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∆ύο αντιστάτες τους 
συνδέουµε πρώτα σε 
σειρά και µετά 

παράλληλα, όπως 
φαίνεται στο σχήµα. 

Όταν οι αντιστάτες 
είναι συνδεδεµένοι σε 
σειρά, οι ενδείξεις των 

οργάνων είναι: 2Α και 
18V, ενώ όταν είναι 
συνδεδεµένοι παράλληλα οι ενδείξεις είναι: 9Α και 18V. Ποια είναι η τιµή της 
ηλεκτρικής αντίστασης του κάθε αντιστάτη; 

 

 

 

Η λύση στην επόµενη σελίδα 
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ΛΥΣΗ 

 

� Από τις ενδείξεις των οργάνων µπορούµε να υπολογίσουµε την ολική αντίσταση της 

συνδεσµολογίας.  

Άρα, όταν έχουµε σε σειρά σύνδεση έχουµε: Ω== 9
2

18
ολ

R  

Ενώ στην παράλληλη σύνδεση: Ω==′ 2
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� Όµως στην σε σειρά σύνδεση: 21 RRR +=
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 Ενώ στην παράλληλη σύνδεση: 
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� Αντικαθιστώντας στην (ΙΙ) από την (Ι):  
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� Λύνοντας την εξίσωση έχουµε δύο λύσεις: Ω= 61R  οπότε Ω= 32R  

 και: Ω= 31R  οπότε Ω= 62R  

� Συνεπώς η µία ηλεκτρική αντίσταση θα πρέπει να είναι 6 Ω και η άλλη 3 Ω. 


